第 🚄 版

一名打铁匠的花意人生

●新华社记者 字强

鲜花质量,出小山村到大城市谈鲜花生意……今年 辉"月季在云南省全面推广种植,种植面积突破 植,他们不敢轻易尝试。"段金辉说道,2016年以 48岁的段金辉没想到,短短10余载,他的人生因 鲜花而变得绚丽多彩。

段金辉出生于云南省玉溪市通海县杞麓湖畔一 个小山村,青年时期跟随父亲在家打铁,制作小五 公司又陆续研发出具有自主知识产权的"金焰" 金,一度下定决心要"子承父业",可随着年龄渐 长,他不再安于现状,于是在20世纪90年代初离 家闯荡,10多年间先后买了三辆卡车跑运输,事 业小有所成。

2004年,云南花卉产业方兴未艾。一个偶然 机会,段金辉了解到邻村发展玫瑰产业,"种一 年,收三年",于是他动了心,决定投身鲜花种植 行业。租地、建大棚、买花种、种花……段金辉一 步一步摸索,头两年种了10多亩玫瑰花,却遭遇 了花期短、销售难等窘境。

玉溪市通海县云秀玫瑰专业合作社", 开始探索规 模化、产业化路子。2009年,段金辉注册成立云 南云秀花卉有限公司,组建研发团队,自主选育新 品种,实行"公司+合作社+基地+农户"的产业 发展模式。

2013年,段金辉自主培育的新品种月季"金 辉"面市,因其花苞大、颜色鲜艳、枝条坚硬、花 期长等优点,市场反响好。正是这朵"金辉",让

1000亩。2016年,段金辉入选国家"万人计划" 科技创业领军人才名单。

小鲜花成了致富大产业。近几年, 段金辉带领 "金彩""梦魅"三个月季新品种,获得业界好评, 每年鲜切花产量超过5000万枝,产值超7000万 元,产品销往北京、上海、广州等城市并出口至澳 大利亚、新加坡、俄罗斯等国家。

段金辉之所以专注于自主研发鲜花新品种,是 户人均增收两万余元。 因为在他看来, 提升种植技术是现代农业发展的生 存根基,只有依托科技创新,鲜花产业才能发展得 更长远,"当农民也要当技术型农民"。目前,他正 带领公司和合作社积极推行无土栽培。他说, 无土 栽培可以实现肥水循环利用,不仅节省水肥、土 2006年,他带领80余户花农成立了"云南省地,还能减少污染、保护生态,也能提高鲜花产

> "一花独放不是春,百花齐放春满园。"段金辉 深知,他一个人富不是富,更多村民共同富才是真 的富,因此,这几年他把更多时间和精力投向帮扶 带动农户种花。"随着鲜花市场日益火爆,村民们 迎来了增收致富的好时机,我很乐意扶一把。"段

> > "其实,刚开始村民看到我们公司的鲜花一茬

在田间地头指导村民种鲜花,进加工车间把关 段金辉的鲜花事业从此风生水起。2015年,"金 一茬采收,也有一些心动,但对于陌生的鲜花种 来,他多次组织技术骨干带头结对帮扶,为花农提 供技术指导,从管理水肥、修枝剪叉、防治病虫 害,到鲜花采收、保鲜、分拣、包装、销售等环 节,公司都免费提供全方位培训和服务,村民们的 积极性被调动起来, 花农队伍日益壮大。

目前,段金辉的公司已累计带动农户3500 户,其中帮扶贫困人口30余人,发展月季鲜切花 种植面积6500亩以上,解决220人就业,带动农

山里花开,人生出彩。投身鲜花产业16年, 段金辉的人生蝶变呈现"三部曲"——"如果说前 五年是寻找梦想,那么中间五年就是孕育梦想,后 五年至今是收获梦想。"段金辉说,未来五年,他 在谋划更大的梦想, 他将继续研究探索花卉产业关 键技术, 努力提升云南鲜花品牌的竞争力、影响力 和知名度,努力带领更多群众增收致富。

(新华社昆明10月20日电)



新疆库车--阿克苏--巴楚II回750千伏输变电工程计划于今年11月投运。目前,线路工 程库车至阿克苏段已进入竣工验收阶段,阿克苏至巴楚段处于攻坚建设中,立塔、架线等各

该工程新建线路全长483.4千米,沿途穿越沙漠、戈壁、高山等复杂地形地貌。工程完 工投运后,对解决制约南疆发展的能源瓶颈具有重要意义,将进一步提升南疆电网系统供电 稳定性, 助推当地经济社会发展。

北京: 今年以来142家企业 投保知识产权保险

新华社北京10月21日电(记者谢昊)记者21日 从中关村知识产权促进局了解到,自年初北京开展知 识产权保险试点以来,共有142家科技型企业参与投保 1660件知识产权保险,涉及专利执行保险及专利被侵 权损失险,并获得政府保费补贴。

据了解,142家企业包括11家制造业单项冠军企 业和131家重点领域中小微企业。通过专利保险,企业 可以降低维权成本,提升抵御知识产权风险的能力。

据介绍, 北京市知识产权保险试点工作开展以 来,北京市知识产权局会同各部门,指导保险公司推 出包括专利执行险、专利被侵权损失险及其组合险的 保险产品。同时组织银行、保险等金融机构以知识产 权金融为切入点, 优化试点工作的服务方案。组建知 识产权金融服务包,进一步扩大保险试点工作在北京 的覆盖范围, 打造知识产权保险"北京模式"。

北京市知识产权局主要负责人杨东起表示,保险 试点工作是优化营商环境、服务高精尖产业发展、助 力首都四个中心建设与"两区"建设的有力举措。通 过组织保险机构与银行、担保、知识产权运营、评估 等机构合作,开展产品创新研究,推动了首都知识产 权保险试点与金融创新融合发展。



10月21日,演员在迁安市永顺街道办事处吉兰庄村为群众表演舞蹈《中国新时代》。 今年以来,河北省迁安市推进"美丽乡村"建设,组织艺术团体创作编排了紧扣时代主 题、富有鲜明特色的评剧、小品、歌曲和乐亭大鼓等群众喜闻乐见的文艺节目,深入农村、 社区、企业、学校演出,展现时代变迁和美好生活。

重庆: 修复生态扮靓山水之城

新华社重庆 10 月 21 日电 (记者张桂 林 周凯) 尾矿库顶部、边坡覆土加固,周 边建有截洪沟,投入4000多万元的渗滤液 七大类生态修复工程,加快建设"山水之 处理站正在运行……这是记者在中化重庆涪 陵化工有限公司(以下简称中化涪陵)磷石 膏尾矿库看到的场景。而4年前,这座尾矿 库尘土飞扬、污染严重,影响周边群众生 吃山",农家乐无序发展,部分违规项目

中化涪陵位于重庆市涪陵区长江南岸, 是一家有50多年历史的老化工企业。其尾矿 库紧靠长江、磷石膏渣堆积如山, 渗滤液漫 溢入江隐患突出。如今,该企业已启动环保 搬迁,经过2年多的生态修复,这个曾经威 胁长江生态的尾矿库蜕变成一座江边青山。

深秋时节,走进重庆市广阳岛,江风扑 面、草树葱茏,湿地生机盎然。这个江心 岛,曾一度规划超过300万平方米的房地产 开发量,导致局部生态被破坏。2017年8 月, 重庆市叫停广阳岛"大开发"。经过疏 田清湖、丰草植树等系统修复, 现在定位为 "长江风景眼、重庆生态岛"的广阳岛植被 覆盖率恢复至82%。

重庆市规划和自然资源局生态修复处处 越宽。

长李萍介绍, 重庆市当前正大力开展国土绿 化提升、矿山综合治理、生物多样性保护等

缙云山国家级自然保护区是重庆主城区 天然生态屏障。曾经,保护区内村民"靠山 "蚕食"林地。2018年6月起,重庆市开展 缙云山国家级自然保护区环境整治,累计拆 除各类建(构)筑物50多万平方米,修复绿 地30多万平方米。

生态修复点多面广,资金投入量大。重 庆市积极探索生态地票制度,以耕地占补平 衡和城乡建设用地增减挂钩为基础,将部分 生态受损区域修复成合格农用地后进入市场 交易,以撬动社会资金参与生态修复。目 前,重庆市生态地票交易达到4108亩、交 易额7.65亿元。

据悉, 重庆市国家山水林田湖草生态保 护修复工程试点289个项目,现已完成196 个。随着昔日的生态"伤疤"逐步修复成生 态景观,好山好水让重庆绿色发展之路越走

"粮经纪"收粮记: 靠经验也靠科技

●新华社记者 周勉

收粮、收好粮,是粮食经纪人们当下最忙碌的业 务。过去,他们靠手搓、牙咬、眼瞧来判断稻谷 质量优劣。如今,他们越来越多地借助粮食收购 各种"黑科技"

从"粮贩"到"粮经纪",湖南省益阳市的 "粮经纪"李建明和郭孟红,在"鱼米之乡"洞庭 湖区活跃了10多年。对于那些收粮的"老手艺", 他们耳熟能详

量,就晓得谷子的出糙率高不高。"李建明说,谷 面的各种"黑科技"。 子越重,就表示糙米率越高、空壳率越小。第二 步,是用双手把谷子搓开、搓散,看看是否有病 台水分仪,可以随身携带。"李建明说,精米机 环节的粮食质量。

南方晚稻正进入收割期,在乡间走村串户多 斑和黄粒米。最后,用牙齿咬一咬米粒,检查水 分含量,越脆越好、越软越差。

> "那个时候我们开着拖拉机下乡进村收粮,一 套流程下来,一家农户就要花1个多小时,一天只 设备借给他们使用。" 能收几千斤。"郭孟红说,因为要从凌晨4点忙到 下午6点,有时候难免因为疲惫不堪看走眼,收到 一些低质粮。

'粮经纪",与40多个"粮贩"有长期固定合作。 "先抓一把稻谷在手里掂一掂,感受一下重 他们能把经营规模做大,借助了粮食检验检测方

只要1分钟就能测出稻谷质量,水分仪只要10多 秒就能测出水分含量。只能装几千斤的拖拉机早 已换成了载重七八吨的专业运粮车。近几年,他 们还添置了价值数百万元的提升机、烘干塔等设

由于不打"白条"、当场结算,李建明和郭孟 红首选将收来的粮食送到中储粮益阳直属库,而 他们之间不仅是交粮和收粮的关系。中储粮益阳 直属库副总经理高琦琦说:"每到收粮高峰期,我 们会派出技术员到他们公司去免费检修设备、培 训工人,还把价值10多万元的食品安全指标检测

李建明和郭孟红感觉最近几年自己维护粮食 安全的意识越来越强。每年,他们不仅要从中储 粮了解国家关于粮食收储的最新标准,还会参加 现在,李建明和郭孟红是当地规模最大的 两次由当地粮食协会组织的培训。"以前,有的 '粮贩''粮经纪'为了多挣钱,会通过好粮盖差 粮等手段作假,现在这样的现象越来越少。"郭孟 红说,严格的收粮标准、科技化的检验检测手段 "我们给'粮贩'们每人配备1台精米机和1 等,倒逼"粮经纪"一年比一年更注重提高收储 (新华社长沙10月21日电)

新疆大石峡水利枢纽工程 进入主体施工关键期

胡虎虎)眼下,新疆大石峡水利枢纽工程已进入 坝大石峡水利枢纽开发有限公司投资建设。 大坝趾板开挖施工关键期,为明年顺利实施大 坝填筑等重大节点目标奠定了基础。

在工程施工现场,来自葛洲坝集团的 1000多名工人、约270台大型机械忙碌在工 地上。新疆大石峡水利枢纽工程是国家172 项重大节水供水水利工程之一,位于新疆阿 克苏地区库玛拉克河中下游、温宿县与乌什 县交界处的大石峡峡谷河段。工程主要建设 内容为挡水坝、溢洪道、泄洪排沙洞、引水 发电系统等。

去年11月,大石峡项目按期实现河床截 流目标,具备了主体工程全面开工建设条 件。此次大坝趾板开挖,标志着大石峡水利 司董事长、总经理宋晓建介绍,新疆大石峡水 枢纽工程建设进入关键攻坚阶段。

102个月,总投资约89.97亿元,最大坝高 会发展电力供给,促进南疆经济社会发展。

新华社乌鲁木齐10月20日电(记者高哈 247米,总装机容量750兆瓦,由新疆葛洲

库玛拉克河作为阿克苏河支流,水量较 大,河水由山地降水及冰雪融水补给,水利 开发价值大,库玛拉克河与托什干河在温宿 附近汇合称阿克苏河。阿克苏河是塔里木河 水量最大的源流。

塔里木河流域管理局副局长张辉介绍, 以往向塔里木河下游进行生态补水多集中在 汛期,工程建成后可灵活调控生态输水时 间, 更有助于改善塔里木河流域生态环境, 缓解阿克苏河灌区春旱缺水状况、提高灌区 灌溉保证率发挥积极作用。

新疆葛洲坝大石峡水利枢纽开发有限公 利枢纽工程建成后,在保障向塔里木河干流 记者了解到,新疆大石峡水利枢纽主体 生产、生活、生态供水总量目标前提下,可减 工程于2019年11月开工,项目计划总工期 轻阿克苏河流域防洪负担,提供区域经济社

(上接一版) 全国已审批设立互联网医院近600家,线上问诊也 纳入了医保报销范围。"在线问诊+线上购药"的创新服务模式 逐渐被更多居民接受。互联网医院、互联网诊疗也将进一步拓 展医院的服务空间, 推动支付模式、药品供应链等环节的创新 发展, 为整个行业带来变革。

医院在全生命周期健康管理中发挥着极为重要的作用。伴 随医疗信息化的快速发展, 智慧医院已经成为发展趋势。依托 新一代信息技术, 医院不仅能够进一步优化服务流程、提高服 务质量和效率、实现医疗机构间的信息互通共享, 而且能够根 据不同患者的不同特点制定个性化诊疗方案, 提升患者就医体 验和诊疗效果,满足群众多样化的就医需求。在此基础上,智 慧医院将更加注重化解健康风险、强化疾病预防, 实现医疗服 务从"以疾病为中心"向"以健康为中心"的转变。

从全球看, 更多医疗服务场景正从大型医院、社区医院、 药店转向家庭日常生活,越来越多的人借助先进技术,足不 出户就能享受便捷、高效、低成本的诊疗和健康管理服务。 在我国,随着一系列鼓励政策的出台以及数字技术的广泛应 用,以家庭为中心的健康管理服务场景进一步发展、完善。 相关健康管理机构不仅能为大众提供包括健康检查、健康评 估、健康干预在内的全生命周期健康服务,同时能够通过大 数据对个人健康档案、生活方式等进行详细分析和评估,定 制个性化干预方案,实现从单一救治模式向"防一治一养' 一体化模式的转变。

满足人民对美好生活的向往是科技创新的落脚点。加大卫 生健康领域科技投入,集中力量开展核心技术攻关,提升整个 行业的有效供给能力, 我们就一定能推动科技与全生命周期健 康管理深度融合,激发产业发展的乘数效应,推动健康中国建 设不断向前迈进。 (据《人民日报》)

走上产业"溜光大道"闲散小村再无"闲人"

●新华社记者 黄腾

江省兰西县兰西镇林盛村,脱贫群众田亚栋正在刚 理不平衡。农闲时,很多人无事可做,"闲人"们 的20多万元债务压得他"喘气都费劲"。工作队给他 刚开业的上百年食品科技有限公司门卫室里值班。 除了打麻将,就是喝酒、聊天。 他对进出人员登记后,放下本子笑着说,这几年村 里变化大,陆续"落地生根"的各项扶贫产业为村 扶手段,通过产业发展激发村民内生动力。几年 每年收入约40万元,不仅自己成功脱贫,还带动5 民提供了不少"来钱的道","我在这儿当门卫,每 来,各项产业在村里发展得如火如荼,村里的建档 名建档立卡贫困群众人股和务工。"现在每到周末客 个月能收入1000元,现在村里除了不能动的,没有 一个'闲人'。"

在这家企业的生产车间里,工人们紧张地忙碌 着,机器叮当作响。一棵棵白菜被放上传送带,经 分割、清洗后将被腌制成辣白菜;包装流水线上, 辣椒酱、韭菜花被装瓶贴上标签。公司总经理刘晓 岩介绍,随着用工量的增加,预计将带动约50名村 民务工,每人每年将增收数万元不等。

兰西县位于大兴安岭南麓集中连片特困地区, 闲不住。 林盛村在2014年被确定为贫困村,全村共有建档 2017年还是工作队队员的他在驻村后和同事们走 用于种植蔬菜,作为企业加工原材料。 访发现,一些村民把自家被认定为贫困户当成"光

金秋十月,黑土地沐浴着和煦的阳光。在黑龙 彩事",甚至还有家里没被认定为贫困户的村民心 客人进屋。几年前,他还没有脱贫,弟弟病逝留下

立卡贫困群众都能得到收益分红, 务工渠道多起 来,村民收入渐渐增加,"闲人"也渐渐减少。

林盛村的呼兰河右岸谷物种植加工专业合作社 负责人杨成业介绍,为给新开业的食品公司供应原 料,今年合作社试验性种植了100亩白菜,效益是 大田玉米的十多倍。杨成业说,这几年种地"围着 市场转",每到农闲,他就忙着学习农业知识、了 解市场行情,"早起晚睡地查资料、看行情,根本 多元。

立卡贫困户31户。驻村工作队队长那文国回忆, 100万元,并带动5000亩以上耕地调整种植结构,

村民王海峰站在自家农家乐门口, 热情地招呼

送来鸡雏,帮他建起养鸡场,让他重新"见到了 此后,工作队一直将发展扶贫产业作为重要帮 光"。随着产业发展,他又办起这家农家乐,如今他 人多得像潮水,忙得我恨不得多长出几只手。"王海 峰说。 几年来, 林盛村有了酱菜厂、谷物加工厂、豆

制品公司,产品走上展会、被推上电商平台,走向 了更广阔的市场。今年初,在林盛村2019年度扶贫 产业项目收益分红大会上,31户建档立卡贫困户拿 到了总计12万余元的产业收益分红,平均每户3900

如今林盛村已退出贫困序列, 贫困群众全部脱 据了解,新开业的食品公司预计可实现年税收 贫。王海峰笑着说:"农民不懒,以前想忙却不知道 怎么忙, 现在有了产业就有了'来钱的溜光大道', 大家撸起袖子加油干, 日子肯定越过越红火。"

(新华社哈尔滨10月21日电)